

国务院联防联控机制： 离汉人员满足相应条件可正常复工复产复学

新华社北京4月18日电（记者温竞华）为促进离汉人员安全有序流动，统筹推进疫情防控和复工复产复学，国务院联防联控机制日前印发《关于做好离汉人员新冠肺炎检测和健康管理服务工作的通知》，重点人群离汉前按照“应检尽检”原则进行新冠病毒核酸检测，离汉人员到达目的地后满足相应条件即可正常复工复产复学。

通知提出，离汉人员中的重点人群（到目的地从事公共场所服务、交通工具服务及养老机构、监狱、看守所等特殊场所服务的人员，教师，医护人员，以及相对密闭场所工作人员）在离汉前，按照“应检尽检”的原则，到具备资质的疾控等机构进行新冠病毒核酸检测，检测费用由湖北省、武汉市统筹解决。

其他人群离汉前，按照“愿检尽检”的原则，到具备资质的医疗机构或第三方检测机构进行检测，检测费用由个人负担。检测机构应当提供检测结果证明。既往接受过血清特异性IgG抗体检测且结果阳性者，不需要进行核酸检测。

根据通知，对于离汉前接受过检测的人员，到达目的地后，满足以下任意一个条件即可正常复工复产复学：一是持有到达目的地前7天内核酸检测阴性结果证明；二是持有既往血清特异性IgG抗体检测阳性证明；三是能够出示包含以上检测结果信息之一的健康通行码“绿码”。

国务院批准海南省三沙市设立市辖区

新华社北京4月18日电（记者孙少龙）民政部18日发布公告，国务院于近日批准，海南省三沙市设立西沙区、南沙区。

三沙市西沙区管辖西沙群岛的岛礁及其海域，代管中沙群岛的岛礁及其海域，南沙区人民政府驻永兴岛。三沙市南沙区管辖南沙群岛的岛礁及其海域，南沙区人民政府驻永暑礁。

今年一季度中欧班列开行1941列 同比增长15%

2020年
一季度

中欧班列共开行1941列 Δ 15%

发送货物17.4万标箱 Δ 18%

国内开行中欧班列的主要城市已经全部恢复了班列去程运输

3月份
当月

中欧班列开行数量突破了800列
其中去程班列的数量突破了500列

这两项指标均创下了单月历史最高纪录

截至目前 中欧班列累计发运防疫物资44.8万件、共计1440吨

主要到达意大利、德国、西班牙、捷克、波兰、匈牙利、荷兰、立陶宛等国家

新华社发（李株制图）

北京扩大核酸检测范围 重点人群应检尽检、其他人群愿检尽检

现、早报告、早隔离、早治疗，解除医学观察的人员要纳入社区健康管理。

徐和建表示，当前疫情防控向好态势进一步巩固，但保持疫情防控成果、防止疫情反弹的任务繁重，对新增本土境外输入关联性确诊病例，北京市将加

强流行病学调查，及时发现其中暴露出来的防控问题，加固薄弱环节，补上短板漏洞。

部，支援法军在伊拉克和叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的行动，后前往波罗的海与北欧国家海军进行联合演练，原计划4月24日结束此次任务。

法国“戴高乐”号航母上逾千人感染新冠病毒

性，其中545人出现症状，24名患者入院接受治疗。

“戴高乐”号航母近期发现有人出现感染症状后提前返航，军方于4月8日派出一支医疗队登舰进行病毒检测，发现舰上50人感染。航母于11日抵达法国土伦港。

据法国国防部官网消息，“戴高乐”号航母上共有1760名官兵。这艘航母于今年1月启航前往地中海东部，支援法军在伊拉克和叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的行动，后前往波罗的海与北欧国家海军进行联合演练，原计划4月24日结束此次任务。

部，支援法军在伊拉克和叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的行动，后前往波罗的海与北欧国家海军进行联合演练，原计划4月24日结束此次任务。

《重庆国际古迹遗址日地图》出炉 10处古遗址彰显巴渝文化厚重底蕴

本报讯（记者 赵迎昭 实习生 何泰阳）4月17日，重庆日报记者从重庆市文化遗产研究院获悉，该院携手重庆市地理信息和遥感应用中心精选10处重庆古遗址，编制完成《重庆国际古迹遗址日地图》，为市民呈现重庆古遗址的魅力。

据介绍，4月18日是第38个国际古迹遗址日。重庆市文化遗产研究院相关负责人介绍，据第三次文物普查统计，全市有不可移动文物25908处，其中古遗址类1542处，古遗址时代从旧石器时代至明清均有涵盖，所呈现出的文化序列基本完整，内容丰富，类型齐备，在全国省区市中不多见。

记者看到，入选《重庆国际古迹遗址日地图》的10处重庆古遗址为：渝中区老鼓楼衙署遗址、合川区钓鱼城遗址、奉节县白帝城遗址、万州区天生城遗址、云阳县磐石城遗址、涪陵区龟陵城遗址、南川区龙崖城遗址、两江新区多功城遗址、江津区石佛寺遗址、巫溪县大宁盐场遗址。

这位负责人介绍，目前，这些遗址正在进行考古发掘或规划建设考古遗址公园，让文物活在当下服务当代，彰显巴渝文化的厚重底蕴和独特风貌。

香港警方拘捕黎智英等14人 涉嫌组织和参与未经批准的集结

新华社香港4月18日电（记者苏万明）香港警方18日下午通报称，警方当日拘捕包括黎智英、李柱铭、何俊仁、区诺轩等在内的14人，他们涉嫌与去年发生的未经批准的集结案件有关。

香港警方介绍，此次被捕的12男2女，年龄介于24至81岁，涉嫌于去年8月18日、10月1日和10月20日组织和参与在香港岛和九龙进行的未经批准集结，违反了香港法例第245章公安条例第17条。其中5名被捕者也涉嫌在去年9月30日、10月19日干犯公告未经批准的公众游行。被捕者已经或者将会被落案起诉相关的罪名，将于5月18日在东区法院应讯。

香港警方称，案件目前正由港岛总区刑事部跟进，警方的行动还在继续进行当中，不排除将有更多人被捕。据香港媒体报道，这是香港警方2月28日后再度拘捕黎智英。上次被捕后不久，黎智英获准保释离开警署，将于5月5日应讯。

据新华社香港4月18日电（记者苏万明）香港特区政府保安局回应传媒查询称，警方18日的拘捕行动是根据证据进行的。

保安局称，根据《警队条例》（第232章）第10条，警队有责任采取合法措施以拘捕一切可合法拘捕而又有足够理由予以拘捕的人。有关的拘捕行动根据警方调查所得的证据而进行，严格按照相关法例行事。

保安局指出，在香港，法律面前人人平等，无人可以凌驾法律或犯了法而不需面对后果。如果有证据显示任何人犯法，无论他/她是什么身份或背景，都要面对法律制裁，无人可享有特权。警方必定会公平公正、不偏不倚地依法处理。

五保户住上“联排新房”

近日，永川区临江镇天星村，住上新房的五保户在门前晒太阳、做运动。

五保户新房“联建联管”是临江镇在落实住房保障政策中的工作创新。针对五保户年龄偏大、分散独居、不便照顾、房屋危旧、去世后房产闲置的实际情况，该镇党委、政府大力倡导集中联建，节约土地，提高资金效益，同时又方便管理，住进“联排新房”的五保老人也可相互照应。

记者 齐岚森 摄



电视剧《清平乐》同款古籍惊现重图 ——揭秘重图馆藏《尚书注疏》背后的故事

□本报记者 黄琪奥

近日，凭借精良的制作、考究的台词，热播连续剧《清平乐》引发了不少市民的热议。

但你可知道，这部剧在道具上也相当用心。例如，该剧第十集中，由王凯饰演的宋仁宗所读的书籍就是利用古籍影印本所做的道具。值得一提的是，重庆图书馆特藏文献中心馆员左鹏经过仔细考证后发现，这部古籍的原本就收藏于重庆图书馆之中。

这本古籍是如何来到重庆图书馆的？古籍的背后又有怎样的故事？4月17日，重庆日报记者赴重庆图书馆进行了采访。

“发现这一巧合纯属偶然。”左鹏

告诉记者，毕业于复旦大学古典文献学专业的他平时主要负责对古典文献的修复和整理工作。“上周末，我听朋友说《清平乐》的制作很精良，就抱着试一试的心态看了10多集。”左鹏说，当他看到第10集时，觉得王凯所读的《尚书》有点眼熟，再三比对照，确定该书是用古籍影印本所做的道具。上班后，左鹏第一时间来到重图古籍库房，从40多万本馆藏古籍中找到这本《尚书注疏》，经过反复比对，确定王凯所读内容来源于该书。

“这套《尚书注疏》是重图所藏《十三经注疏》的重要组成部分。这套丛书由曾在嘉靖十五年（1536年）至十七年（1538年）于福建担任巡按御史的李元阳主持刊刻。”左鹏表示，作为

中华文明的核心典籍，这套《十三经注疏》共有297本，详细收录了《易》《诗》《书》等13部儒家经典。

记者仔细观察这套从库房中拿出的《十三经注疏》后发现，古籍保存得相当完好，除了纸张有些发黄外，连古籍常见的虫眼都没有。“除了这本书本身就是由白皮纸制成、易于保存外，更重要的是，自上世纪50年代，西南人民图书馆（重庆图书馆前身）收到该古籍后，一直妥善保存在古籍库内。”

左鹏说，除重庆图书馆外，哈佛燕京图书馆同样收藏了一套李元阳版的《十三经注疏》。早在数年前，它们就完成了这套书的数字化工作，并把相关的照片发布到官方网站上。

左鹏透露，由于重图《十三经注



重庆图书馆馆藏的《尚书注疏》。
记者 齐岚森 摄

疏》的数字化工作尚未完成，市民还不能与该书近距离接触。“随着馆内古籍数字化工作的推进，相信在不久的将来，市民可通过重图的官方网站，感受这些古籍的风采。”

开州大进镇：一片茶叶的脱贫故事

20元/斤，他们每斤就分得10元，一天下来也能收入100元左右，村民们形象地称之为“采半头”。

后来，镇里还发展新方法，即让农户承包茶园自行管理，并按照难易程度支付每亩每年500-700元的管理费。

村民们看到有赚头，纷纷申请承包。45岁的贫困户蒋启兵家里承包了50亩，平日负责除草、施肥、修枝等，一年可增加收入2.5万元。

在红旗村有70户村民承包了茶园，户均增收万余元。

“三变”改革的顺利实施，使红旗村共整合337万元资金变为股金，876户农户成了茶产业的股东，村集体也有了租赁、经营、生产服务等多项稳定收入。茶叶丰产时，贫困户可获得土地入

股、贫困户产业资金股、集体经济分红等多重收益。

拓展思维，以茶为媒激活乡村游

当日，记者登上红旗村制高点，只见茶叶基地像一把扇子徐徐铺开，美景醉人——万亩茶园已具雏形，为大进镇旅游发展奠定了基础。

“我们这里地处渝川陕接合部，也想借助邻近的四川省宣汉县打造巴山大峡谷景区的‘东风’，大力发展乡村旅游。”张太雷说。

旅游发展，最关键的因素就是交通问题。如前所述，大进镇地处偏远，距离开州区车程就达一个半小时，能吸引游客来吗？

“这个问题不用担心。”张太雷解释，正在修建的开城高速（开州到城口）

造出来，肯定有人愿意来要。”陈世东说，他找亲朋好友筹集资金，一步步开始发展乡村旅游。

45岁的天宝寨村贫困户王登兵，也在第一书记杨朝彬的劝说和帮扶下，将两层楼的房屋改造成民宿，从一名打工者变成了民宿老板，走上了致富快车道。

村民蒋启兵的感受更为真切。自幼残疾的蒋启兵没什么劳动能力，只能依靠房屋靠近村小学校的优势，经营小卖部对付生活。后来小学搬走了，小卖部的生意就每况愈下。镇里发展乡村旅游后，来玩耍的人多了，蒋启兵的小卖部生意又红火起来，去年国庆甚至一天就有1000多元的纯收入。

“我们还将立足规模化、集约化、标准化、生态化、融合化发展方向，建设茶文化特色小镇，以茶兴旅、以旅促茶，让茶树成为村民们的‘摇钱树’。”张太雷最后表示。